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Svar på fråga 2024/25:1175 av Maj Karlsson (V) 
Metoder inom socialt arbete 

Maj Karlsson har frågat mig om jag, inom mitt ansvarsområde, 

avser verka för att Socialstyrelsen får i uppdrag att 

tillgängliggöra, sprida och förvalta de metoder som 

myndigheterna rekommenderar.  

Regeringen är väl medveten om förutsättningarna för 

kommunerna att erbjuda kunskapsbaserade insatser inom 

socialtjänsten. Det handlar, som Maj Karlsson påpekar, om 

begränsningar i tillgången till kvalitetssäkrade metoder, program 

och arbetssätt på nationell nivå, men även om otillräckligt stöd 

för implementering av sådana metoder, program och arbetssätt. 

Detta bekräftas bl.a. i den myndighetsanalys av Socialstyrelsen 

som Statskontoret nyligen genomfört på regeringens uppdrag.       

I propositionen En förebyggande socialtjänstlag – för ökade 

rättigheter, skyldigheter och möjligheter (prop. 2024/25:89) 

föreslår regeringen införandet av ett krav på att socialtjänstens 

verksamhet ska bedrivas i enlighet med vetenskap och beprövad 
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erfarenhet. Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att 

stödja kommunerna i omställningen till en mer förebyggande, 

lätt tillgänglig och kunskapsbaserad socialtjänst. I uppdraget 

ingår bl.a. att myndigheten ska ge en samlad bild av 

socialtjänstens tillgång till metoder och arbetssätt som 

myndigheten kan rekommendera utifrån övergripande mål och 

insatser enligt den nya socialtjänstlagen (S2024/00196, 

S2025/00116).   

Det är nödvändigt för socialtjänsten att inom alla 

verksamhetsområden använda metoder och arbetssätt som är 

verkningsfulla och att fasa ut sådana som inte är det. Detta 

behov har särskilt aktualiserats i arbetet med barn och unga 

som under senare år har rekryterats till kriminella nätverk och 

begått allvarliga brott. Att barn och unga får tillgång till effektiva 

insatser i ett tidigt skede är avgörande för att förebygga och 

bryta en negativ utveckling och därmed förhindra både 

mänskligt lidande och samhällskostnader. Som framgår av en ny 

kunskapssammanställning från Myndigheten för delaktighet 

gäller detta inte minst barn och unga med neuropsykiatriska och 

intellektuella funktionsnedsättningar.   

Därför verkar regeringen för att förbättra tillgången till 

kvalitetssäkrade metoder och arbetssätt inom socialtjänsten 

inklusive sådana som möjliggör verkningsfulla insatser mot 

normbrytande beteende bland barn och unga. Regeringen avser 

att i närtid återkomma i denna angelägna fråga.    
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